Задача 19 из ЕГЭ по математике
  31 декабря 2014 года Дмитрий взял в банке 4290000 рублей в кредит под 14,5% годовых. Схема выплаты кредита следующая - 31 декабря каждого следующего года банк начисляет проценты на оставшуюся сумму долга (то есть увеличивает долг на 14,5%), затем Дмитрий переводит в банк Х рублей. Какой должна быть сумма Х, чтобы Дмитрий выплатил долг двумя равными платежами (то есть за два года)?
   Решение:
  Пусть сумма кредита равна S, а годовые составляют а%. Тогда 31 декабря каждого года оставшаяся сумма долга умножается на коэффициент

b = 1 + 0,01а.

  После первой выплаты сумма долга составит

S1 = Sb − X.

  После второй выплаты сумма долга составит

S2 = S1b − X = (Sb − X)b − X = Sb2 − (1 + b)X.

  По условию двумя выплатами Дмитрий должен погасить кредит полностью, поэтому

Sb2 − (1 + b)X = 0,

  откуда    
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  При S = 4290000 и а = 14,5, получаем: b = 1,145 и
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2145 = 2622050 (py6.1eit).




  Ответ: 2622050.
31 декабря 2014 года Сергей взял в банке 6944000 рублей в кредит под 12,5% годовых. Схема выплаты кредита следующая - 31 декабря каждого следующего года банк начисляет проценты на оставшуюся сумму долга (то есть увеличивает долг на 12,5%), затем Сергей переводит в банк Х рублей. Какой должна быть сумма Х, чтобы Сергей выплатил долг тремя равными платежами (то есть за три года)?

  Ответ: 2916000

 31 декабря 2014 года Алексей взял в банке 6902000 рублей в кредит под 12,5% годовых. Схема выплаты кредита следующая - 31 декабря каждого следующего года банк начисляет проценты на оставшуюся сумму долга (то есть увеличивает долг на 12,5%), затем Алексей переводит в банк Х рублей. Какой должна быть сумма Х, чтобы Алексей выплатил долг четырьмя равными платежами (то есть за четыре года)?
 

  Решение:
  Пусть сумма кредита равна S, а годовые составляют а %. Тогда 31 декабря каждого года оставшаяся сумма долга умножается на коэффициент

b = 1 + 0,01a.

  После первой выплаты сумма долга составит

S1 = Sb − X.

  После второй выплаты сумма долга составит

S2 = S1b − X = (Sb − X)b − X = Sb2 − (1 + b)X.

  После третьей выплаты сумма оставшегося долга равна
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Sy =Sb* — (1 +b+ b)X =Sh* — -X.




  После четвертой выплаты сумма оставшегося долга равна
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  По условию четырьмя выплатами Алексей должен погасить кредит полностью, поэтому
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  При S = 6902000 и а = 12,5, получаем: b = 1,125 и 
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  Ответ: 2296350.

31 декабря 2014 года Федор взял в банке 6 951 000 рублей в кредит под 10% годовых. Схема выплаты кредита следующая: 31 декабря каждого следующего года банк начисляет проценты на оставшуюся сумму долга (то есть увеличивает долг на 10%) затем Федор переводит в банк платеж. Весь долг Федор выплатил за три равных платежа. На сколько рублей меньше он бы отдал банку, если бы мог выплатить долг за 2 равных платежа?

Замечание к  задачам. 
Удобнее считать в обыкновенных дробях:1,125=9/8…
Обратные к синим – зеленые задачи!
31 декабря 2014 года Василий взял в банке некоторую сумму в кредит под 11% годовых. Схема выплаты кредита следующая - 31 декабря каждого следующего года банк начисляет проценты на оставшуюся сумму долга (то есть увеличивает долг на 11%), затем Василий переводит  3696300 рублей. Какую сумму взял Василий в банке, если он выплатил долг двумя равными платежами (то есть за два года)?
Решение:
  Пусть сумма кредита равна S, а годовые составляют а%. Тогда 31 декабря каждого года оставшаяся сумма долга умножается на коэффициент

b = 1 + 0,01а.

  После первой выплаты сумма долга составит

S1 = Sb − X.

  После второй выплаты сумма долга составит

S2 = S1b − X = (Sb − X)b − X = Sb2 − (1 + b)X.

  По условию двумя выплатами Василий должен погасить кредит полностью, поэтому

Sb2 − (1 + b)X = 0,

  откуда    S= (1+b)X

                        b2

S=2,11*3696300/1,112              S=6330000 рублей.
Ответ: 6330000.
31 декабря 2014 года Михаил взял в банке некоторую сумму в кредит под 12,5% годовых. Схема выплаты кредита следующая - 31 декабря каждого следующего года банк начисляет проценты на оставшуюся сумму долга (то есть увеличивает долг на 12,5%), затем Михаил переводит в банк 2 132 325 рублей. Какую сумму взял Василий в банке, если он выплатил долг четырьмя равными платежами (то есть за четыре года)?

  Решение:
  Пусть сумма кредита равна S, а годовые составляют а %. Тогда 31 декабря каждого года оставшаяся сумма долга умножается на коэффициент

b = 1 + 0,01a.

  После первой выплаты сумма долга составит

S1 = Sb − X.

  После второй выплаты сумма долга составит

S2 = S1b − X = (Sb − X)b − X = Sb2 − (1 + b)X.

  После третьей выплаты сумма оставшегося долга равна
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Sy =Sb* — (1 +b+ b)X =Sh* — -X.




  После четвертой выплаты сумма оставшегося долга равна
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  По условию четырьмя выплатами  Михаил должен погасить кредит полностью, поэтому
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  откуда 
                  S= (b4-1)X
                    (b-1)*b4

S=6409000 рублей.
Ответ: 6409000.
С неизвестной суммой

31 декабря 2014 года Максим взял в банке некоторую сумму в кредит под некоторый процент годовых. Схема выплаты кредита следующая - 31 декабря каждого следующего года банк начисляет проценты на оставшуюся сумму долга (то есть увеличивает долг на а% ), затем  Максим переводит очередной транш. Если он будет платить каждый год по 1640250 рублей, то выплатит долг за 4 года. Если по 2936250 рублей, то за два года.     Под какой процент банк выдал кредит Максиму? 

  Решение:
  Пусть сумма кредита равна S, а годовые составляют а %. Тогда 31 декабря каждого года оставшаяся сумма долга умножается на коэффициент

b = 1 + 0,01a.

  После первой выплаты сумма долга составит

S1 = Sb − X.

  После второй выплаты сумма долга составит

S2 = S1b − X = (Sb − X)b − X = Sb2 − (1 + b)X.
  После третьей выплаты сумма оставшегося долга равна
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Sy =Sb* — (1 +b+ b)X =Sh* — -X.




  После четвертой выплаты сумма оставшегося долга равна
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Если долг погашен за 2 года:
Sb2 − (1 + b)*2936250=0
Если долг погашен за 4 года:

Sb4 − (1 + b+b2+b3)*1640250=0
Домножим первое уравнение на b2, получим:
Sb4 − (b2+b3)*2936250=0

Вычтем из первого второе:

(1 + b)* 1640250=b2(1 + b)*( 2936250-1640250) и поделим на (1+b).

1640250= b2*1296000

b2=1640250/1296000=729/(144*4)   =>   b=9/8=1,125   =>  a=12,5% годовых.
Ответ:  12,5%
С фиксированной суммой

31 декабря 2014 года Игорь взял в банке 1 млн рублей в кредит. Схема выплаты кредита следующая - 31 декабря каждого следующего года банк начисляет проценты на оставшуюся сумму долга (то есть увеличивает долг на а%), затем  Игорь переводит очередной транш. Игорь выплатил кредит за два транша, переведя в первый раз 580 тыс. рублей, во второй 621,5 тыс. рублей. Под какой процент банк выдал кредит Игорю? 
	Год
	Долг банку
	Остаток долга после транша

	0
	1000000
	-

	1
	1000000+10000*a
	1000000+10000*a -580000=420000+10000*a

	 2
	420000+10000*a+(4200+100*a)*a
	420000+10000*a+(4200+100*a)*a-621500=0


420000+10000*a+(4200+100*a)*a-621500=0
100a2+14200a-201500=0
a2+142a-2015=0

a=13  и a=-155 – НЕ УДОВЛЕТВОРЯЕТ УСЛОВИЮ ЗАДАЧИ
Ответ:  13%
1 января 2015 года Александр Сергеевич взял в банке 1,1 млн рублей в кредит. Схема выплаты кредита следующая - 1 числа каждого следующего месяца банк начисляет 1 процент на оставшуюся сумму долга (то есть увеличивает долг на 1%), затем Александр Сергеевич переводит в банк платёж. На какое минимальное количество месяцев Александр Сергеевич может взять кредит, чтобы ежемесячные выплаты были не более 275 тыс. рублей?
   Решение:
  Заметим, что за 4 месяца Александр Сергеевич выплатит 1,1 млн рублей. Таким образом, он не покроет долг с  процентами.

  Каждый месяц долг увеличивается не более, чем на

1100000 · 0,01 = 11000 рублей.

  Значит, за пять месяцев Александр Сергеевич должен будет выплатить не более

1100000 + 5 · 11000 = 1155000 рублей,

  что менее, чем

5 · 275000 = 1375000 рублей.

  Таким образом, Александр Сергеевич сможет выплатить кредит за 5 месяцев.

  Ответ: 5.

Второй способ  – таблица: 
	Месяц
	Долг банку
	Остаток долга после транша

	0
	1100000
	-

	1
	1111000
	1111000-275000=836000

	 2
	844360
	844360-275000=569360

	3
	575053,6
	575053,6-275000=300053,6

	4
	303054,136


	303054,136-275000=28054,136



Очевидно, что 5 месяц – последний.
Семен хочет взять в кредит 1.3 млн рублей. Погашение кредита происходит раз в год равными суммами (кроме, может быть, последней) после начисления процентов. Ставка процента 10% годовых. На какое минимальное количество лет может Семен взять кредит, чтобы ежегодные выплаты были не более 320 тыс. рублей? Ответ: 6.
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